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V Rapotínských novinách č. 6 jsme se již zmínili, 
že hodnotící komise nakonec ocenila naši Obecní 
knihovnu Rapotín za moderní knihovnické  
a informační služby. 
	 Slavnostním vyhlášením výsledků přímo  
v obci, která získala prvenství, vyvrcholila sou-
těž Vesnice Olomouckého kraje roku 2016. To 
proběhlo 19. srpna 2016 a Zlatou stuhu převzal 
Hněvotín – obec, která leží asi sedm kilometrů od 
Olomouce a má 1757 obyvatel. Hodnotitelskou 
komisi zaujala nejen svým vzhledem, ale také 
třeba spolkovým životem. Druhé místo obsadila 
Paseka a na třetí příčce skončil Majetín. Předá-
vání cen se účastnili významní představitelé kraje  
i státu a veselou vsuvkou bylo vystoupení pana 
ministra zemědělství Mariana Jurečky, kdy byl  
přemluven moderátorem, aby zahrál slavnostní 
famfáru při předávání ocenění.
	 Pan starosta Pavel Žerníček spolu s knihovnicí 
Lenkou Drechslerovou převzali ocenění za moder-
ní knihovnické a informační služby. Součástí je  
i finanční odměna ve výši 50 000,- Kč. Knihovna 
tuto částku použije na zakoupení elektronických 
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Vesnice roku 2016 RAPOTÍNSKÉ SLAVNOSTI 2016

Opravy a rozšíření veřejného osvětlení v obci Rapotín 

čteček knih a dále na vybavení odpočinkové či 
hrací zóny pro děti a mládež.
	 Obecní knihovna Rapotín byla zároveň nomi-
nována do hodnocení celostátního kola státní ceny 
Knihovna roku 2016. Smyslem této ceny je vyjá-
dření veřejného uznání knihovnám, jejich pracov-
níkům i obcím za úsilí o rozvoj knihovnických služeb 
a čtenářství. Kritéria pro hodnocení postihují šíři 
a rozmanitost práce knihoven i existenci nutných 
základních podmínek vytvářených samosprávou.
	 Pětičlenná hodnotící komise navštíví knihovnu 
1.9.2016, kdy se seznámí s prostory knihovny, 
její činností a statistickými výsledky. Komise bude 
vybírat ze 13 knihoven z celé ČR a slavnostní  
vyhlášení proběhne v říjnu. Tak nám držte palce!

(LD)

Ve znamení oslav 625 let od první zmínky o naší 
obci proběhly ve dnech 4.-6. srpna RAPOTÍNSKÉ 
SLAVNOSTI. Tři dny plné zábavy byly zahájeny ve 
čtvrtek večer v letním kině za obecním úřadem. 
Promítal se film „Teorie tygra“ s Jiřím Bartoškou 
a Eliškou Balzerovou, kterému předcházela dobrá 
reputace, což se projevilo i na hojné návštěvnosti. 
Tropická noc byla na objednávku. Druhý den se 
konal koncert pod hvězdami. K poslechu i k tanci 
hrála skupina Elán KontraBand. Počasí v tento den 
nebylo nejlepší, ale pod stanem se sešlo bezmála 
100 posluchačů a tanečníků.
	 Sobotní den začal v dopoledních hodinách vo-
lejbalovým turnajem „O pohár starosty“. Byl to již 
čtvrtý ročník a zúčastnilo se ho 5 smíšených druž-
stev. Na prvním místě skončilo družstvo CBA Huh-
ňáci, druzí skončili obhájci loňského titulu Loučná  
nad Desnou a třetí skončili domácí volejbalisté.
	 Zábavné odpoledne pro všechny věkové katego-
rie, doplněné skvělou kuchyní, hudbou a atrakcemi, 
začalo u obecního úřadu ve 13 hodin. A bylo se 
opravdu na co dívat. Po hudební skupině SIOUX za-
hrála cimbálovka Zbyňka Hrdličky, hudební skupina 
Corouhave a večer hrála k tanci skupina Styl Zábřeh.
	 Několikrát za odpoledne ukázali své umění šer-
míři Magna Moravia. Jejich střelecké umění z muš-
ket bylo spíš hlasité, než přesné. Poradili si také se 
zběhy. Za zmínku také stojí vystoupení tanečníků 
skupiny NEXT. Zatančil i pár, který se letos zúčastní 
mistrovství světa v Moldávii. 
	 Zábavný program pro děti začal vystoupe-
ním šaška Vikiho. Děti soutěžily o hodnotné ceny  
a mohly se vyřádit na mnoha atrakcích. Proběhla 
také tradiční soutěž o „Rapotínský koláč“. Vítězem 
poroty se stala paní Chmelařová Monika a vítězem  
hodnocení návštěvníků se stala paní Rumpíková 
Růžena. V každé kategorii byly předány hodnotné 
ceny.
	 Letošní oslavy se nesly ve znamení ohně.  
V páteční večer se představila rodinná skupina  
POSTRPOI z Postřelmova. Nepřízeň počasí účin-
kující (ani pořadatele) na slavnostech nezaskočila. 
Dospělí i děti předvedli velkou ohnivou show. Jejich 
umění je obdivuhodné. Občas jsme měli obavy, aby 
se nepodpálili, ale bylo vidět, že to mají perfektně 
nacvičené.  Sobotní večer byl ve 22 hodin odpálen 
slavnostní ohňostroj. Završil tak letošní Rapotínské 
slavnosti, které se podle mého názoru vydařily.
	 Na slavnostech byla k vidění i mobilní sklářská 
pec (více se dočtete v článku „Pec opět vzplála“).  
Velké poděkování patří všem pořadatelům, pracov-
níkům KKC, obce, Raposu i rapotínským spolkům. 
Také velké poděkování patří sponzorům, kteří věno-
vali hodnotné ceny: Holba Hanušovice, M+K Fruit, 
Team Taxi Šumperk, Fajn půjčka, Astra office.
Fotogalerii ze slavností najdete na 11. a 12. straně.

Denisa Spillerová a Pavel Žerníček

Veřejné osvětlení obce Rapotín tvoří soubor 
osvětlovacích těles instalovaných především pro 
potřeby osvětlení komunikací a veřejných pro-
stranství obce. Zhruba 20% svítidel osvětluje  
hlavní silniční průtah kolem obce – tj. silnici I.třídy 

Školní rok 2016/2017 bude zahájen 1.9.2016  
v Sobotíně v 8.00 hod., v Petrově (2.stupeň) v 9.00 hod., 

v Rapotíně (1.stupeň) v 10.00 hod.
Čas odjezdu školního autobusu bude zveřejněn koncem prázdnin na 

www.skolydesna.cz

Šumperk - Ostrava a Šumperk - Jeseník a zbytek 
jsou svítidla podél místních komunikací v intravi-
lánu obce nebo osvětlení parků, cyklostezky, hřišť 
a veřejných prostranství. VO se významnou mě-
rou podílí nejen na vyšší bezpečnosti silničního 
provozu a osob, ale sehrává svou roli i ve vyšším 
zabezpečení majetku.
	 Veřejné osvětlení obce Rapotín je postupně 
rekonstruováno a to zejména v návaznosti na 
modernizaci, rozšiřování a rekonstrukce distri-
buční sítě ČEZ Distribuce. Tato síť nízkého napětí 
je však vzhledem k převážně lineárnímu charak-
teru zástavby obce podél cest velmi rozsáhlá, 
měří zhruba 27 km a je v ní instalováno celkem 
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Pec opět vzplála

Výstava mečíků 2016

V pátek 27.2.2009, tedy více jak před sedmi lety, 
skláři v Rapotíně vybírali z pece žhavou sklovi-
nu naposledy. Jindy běžná servisní záležitost, 
opakující se přibližně každé dva roky, znamenala 
definitivní konec místních skláren. Téměř dvou-
setletá tradice skláren, ani věhlas rapotínských 
výrobků, nebyly nic platné. Jen  málokdo věřil, že 
se výroba skla do obce ještě někdy vrátí.
	 Stalo se tomu tak ale letos na Rapotínských 
slavnostech. Organizátoři těchto slavností,  
v souvislosti s oslavami 625 let od první zmínky  
o Rapotíně, pozvali skláře ze severních Čech  
s mobilní pecí. Nejen že jste zde mohli vidět sku-
tečnou maličkou sklářskou pec, ale také jak se 
dělá např. skleněná růže, žába nebo slon, ale 
mohli jste si sami zkusit i něco vyfouknout.
	 Tento nápad, vrátit, alespoň v malém, něco 
ze 	sklářství do Rapotína, mne drží již od doby 
mého nástupu do funkce starosty obce. Narodil 
jsem se zde a téměř všichni moji kamarádi pra-
covali ve sklárnách buď jako foukači, lisaři nebo 
malířky skla. A setkávání se s pamětníky tento 

Český zahrádkářský svaz základní organizace Rapotín uspořádal výstavu 
mečíků ve dnech 13. a 14. srpna 2016 v KKC Rapotín. 
	 Výstavu lze hodnotit jako nejlepší z doposud pořádaných výstav v Rapo-
tíně. Výstavu navštívilo téměř 1200 návštěvníků a bylo co obdivovat! Květů 
mečíků bylo vystaveno 624 ks, 350 druhů. V anketě, kterou jsme uspořádali, 
vyšel vítězně květ mečíku pod názvem „Jiří Václavík“. Tento květ vystavo-
vala naše členka Jana Kristková, dále Petr Zagora, Josef Chlebiš, Stani-
slav Novotný, Miroslav Badal, Petr Mimránek a Lubomír Rýpar. Návštěvníci  
obdivovali také nádherné lilie pana Königa, jiřiny a ostatní květy, které  
poskytli na naši výstavu občané Rapotína. Nelze opomenout také retro  
výstavu, která doplňovala celkový vzhled výstavy.

Uvádíme jeden ze zápisů do naší kroniky:
Doneslo se k nám ke sluchu,
že v Rapotíně je plno ruchu.
Kolem cesty poutače jsou,
na výstavu květin zvou.	
To si žádný nenechá ujít
a se zvědavostí nenechá vejít.

pravidelné návštěvnice: Jiřka a Hanka ze Šumperka

	 Děkujeme všem, kteří se na výstavě podíleli: našim zahrádkářům,  
chovatelům drobného zvířectva, myslivcům, malířce, krajkářce, rukodělné 
šperkařce, bylinkářce, zahrádkářům z Losinky, flašinetářům s mezinárodní 
účastí, panu Slavíčkovi a panu Peteru Gajdoštínovi. 
	 Výstava se mohla uskutečnit díky významné finanční pomoci: dotaci  
obce Rapotína a Krajského úřadu v Olomouci, kteří nám také poskytli záštitu 
nad naší výstavou mečíků v KKC Rapotín.
	 Věříme, že  nám pomohou finančně  i v roce 2017, kdy slavíme 55. výročí 
konání výstav v Rapotíně.
Děkuji kolektivu pracovníků KKC  a panu starostovi za obětavý přístup  
k naší výstavě.                                      Božena Kocůrková, Marie Krmelová

Připravit tak nádhernou výstavu
dá starostí a práce nad hlavu,

s láskou se vše dělat musí
to ví každý, kdo to zkusí.

Jak vybrat nejkrásnější květ,
na všechny je radost pohledět,
kdybych mohla, tak pro změnu
dám všem kytkám první cenu!

Jenom nám zahrádkáři řekněte,
kde svoje nápady berete?

Našli jsme krtka v kopečku hlíny,
vodníka u jezírka na lekníny,

klenutý japonský mostek,
chodníček z dřevěných kostek,
za aranžování vkusné, nápadité

obdiv a pochvalu zasloužíte.

Poděkování rapotínským zahrádkářům
Každý rok chodíme na výstavu mečíků a tulipánů. Také v neděli 14.8.2016 
jsme navštívili výstavu mečíků v Rapotíně. Náš obdiv nad tím, že ještě žijí 
lidé, kteří nezištně udělají pro druhé tolik krásy. Děkujeme všem členům 

svazu zahrádkářů, vystavovatelům květin, kreseb a ručních prací.
Děkujeme. Jen tak dále! Jitka a Luděk Procházkovi

pocit ve mně umocňuje. Spřádali jsme nápady  
i s panem Mahelem. Pan Kašík mi sehnal  
kontakt na pana Lázničku z Nového Boru, který je 
právě velkým odborníkem na stavbu pecí a něko-
lik mobilních sklářských pecí již vyrobil. Jsme již 
domluveni, že do konce letošního roku vyrobíme 
pro Rapotín zatím jednu mobilní sklářskou pec. 
Shodou okolností byl vyhlášen projekt na podpo-
ru řemesel společností česko-polské spolupráce 
Euroregion Glacensis. Je tedy možné čerpat pro-
středky na stavbu pece z tohoto programu.
	 A co bude dál? Vím, že v Rapotíně jsou stále 
šikovní skláři, kteří by nám mohli poradit nebo 
pomoci s provozem této mobilní pece. Možná 
se najdou i mladí zájemci, kteří by mohli s touto 
pecí podnikat v malém rozměru. No, a potom se 
uvidí. Věřím, že to bude i v zájmu vedení obce  
a zastupitelstva. Určitá finanční pomoc od obce  
v rozjezdu bude zapotřebí.
	 Také jsem ještě nezatratil myšlenku na sklář-
ské muzeum. I tady ale bude potřeba podpora 
vás, občanů, vedení obce a zastupitelstva. Expo-
nátů je velmi mnoho. Často mne oslovují lidé, že 
mají výrobky doma a že by je rádi obci věnovali. 

Pavel Žerníček, starosta obce

Děti se fotily v koňském sedle,
klece s ptáčky kousek vedle,

bylinky a výrobky z nich,
paličkování jak padlý sníh.

Zeleniny a ovoce plný stůl,
lagenarie dlouhá metr a půl, 
myslivci v kuchyni pilní byli,
své speciality nám uvařili.

Květiny, krásné vazby, korálky,
koupit jsme si mohli na dárky,

kdo tu byl, tak jistě poví
DÍKY, za ten víkend květinový.

Návštěvníci z blízka, z dáli,
do kroniky jen chválu psali,
už teď se těšíme po právu

na vaši příští výstavu.
                                            Milada Bartošová

Krasohled k očím přiloží se,
kdo neviděl, neuvěří té kráse.
Kdo se o to přičinil
a radost lidem učinil?
Za nádherné podívání
zahrádkářům patří poděkování!

16 distribučních trafostanic VN/NN s celkovým  
instalovaným příkonem asi 4 500 kVA. Většina 
této sítě je ze 70. a 80. let minulého století, tvořená 
venkovním vedením AlFe 4 x 70 mm2. V letošním 
roce se provádí rekonstrukce VO v ulicích Nová, 
Stará (demontáž 7 silničních spojených s montá-
ží 16 nových sadových svítidel), ul. U Koupaliště  

– chatová oblast (5 sadových svítidel), kolem kos-
tela (výměna 5 – starých sadových za nová), Nové 
Domky (doplnění 5 ks nových svítidel), hřbitov  
(5 ks nových svítidel).
	 Náklady na elektrickou energii pro provoz ve-
řejného osvětlení hradí jeho vlastník tj. obec Rapo-
tín, která je tedy odběratelem dodané energie pro 

veřejné osvětlení. Snahou obce bude do budoucna 
nadále snižovat nemalé náklady na veřejné osvět-
lení a jít cestou postupné výměny energeticky 
náročných svítidel za LED technologie, s pomocí 
získaných dotací z programu EFEKT, který vypisuje 
každoročně ministerstvo průmyslu a obchodu.

Obecní úřad Rapotín
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Osmá turistická vycházka

Školní autobus

Dne 10.srpna jsme autobusem vyjeli na Skřítek. Zdatní turisté se vydali po 
zelené turistické značce směr Žlutý potok (8 km). Říčka je opravdu nádher-
ná se žlutými kameny. První odpočívadlo bylo u lovecké chaty U Huberta.  Z 
naučné tabule jsme se dozvěděli, jak se v horách žilo a pálilo dřevěné uhlí 
v milířích, s vyobrazením a ukázkou postaveného milíře.  Další odpočinek 
byl U Škaredé jedle, kde jsme si dali malou svačinku. Cílem naší vycházky 
byl Žďárský Potok.  Je to nádherná vesnice s chaloupkami krásnými jako z 
pohádky s upraveným okolím a nádhernými zahrádkami. Žďárský Potok se 
nachází v CHKOJ  a tvoří soubor lidové architektury.  Zde jsme se zastavili 
na chalupě U Jiřího, kde byl pro nás připraven domácí guláš. Tady jsme se 
potkali také s druhou skupinou, která šla kratší a méně náročnou trasou. 
Jelikož nám počasí moc nepřálo, přivítali jsme posezení ve vyhřáté chalupě, 
kde bylo o nás dobře postaráno. V nabídce pana domácího bylo pivečko, 
kávička, nealko a také borůvkový koláč. Po nově nabyté síle jsme všichni 
společně vyrazili směr Stará Ves. Další zastávkou byl opravený kostel. Od 
paní, která nás kostelem prováděla  jsme se dověděli  o historii i o součas-
nosti kostela. Prohlídka začala návštěvou kostelní lodi po rekonstrukci, dále 
jsme vystoupali na chór, kde jsou staré pěkné varhany. Odvážní vystoupali 
až do věže a na závěr se rozezněl zvon, jen pro nás.    
	 Protože nám počasí nepřálo, vynechali jsme Křížovou cestu, která začí-
ná za kostelem. Dále jsme pokračovali na autobusovou zastávku, a protože 
nám ještě zbylo trochu času,mohli jsme pro občerstvení využít blízkou re-
stauraci.  Rýmařovsko je krásné. Děkujeme pořadatelům.        

Lenka Vykydalová

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 11.8.2016 oslavila naše drahá tetinka, paní Antonie Klimešová z Rapotína, 
krásné životní jubileum 90. narozeniny. Přejeme jí hlavně hodně zdraví, síly  
a životní pohody a radosti v rodinném kruhu.

Ze srdce přejí synovec Jiří s Věrkou a dětmi Petrou,  
Pavlou a Janem s rodinami.

Se začátkem nového školního roku bychom Vám rádi připomněli, že budete 
opět na silnicích mezi obcemi Rapotín-Sobotín-Petrov nad Desnou potkávat 
školní autobus ZŠ a MŠ Údolí Desné.
	 Důležité je připomenout zákonnou povinnost řidičů zastavit vozidlo za  
autobusem s označením „Označení autobusu přepravujícího děti“ (oranžová 
tabulka za předním a zadním sklem autobusu s obrázkem dětí), který  
zastavil v označené zastávce. Pokračovat v jízdě můžete až po odjezdu 
autobusu ze zastávky. Stejně tak řidiči protijedoucích vozidel musí  
přihlédnout k možnosti vběhnutí dětí do vozovky a přizpůsobit tomu jízdu 
tak, aby děti nebyly ohroženy. Tato povinnost je dána především z důvodu 
možnosti vběhnutí dětí do vozovky, proto Vás, řidiče, žádáme o trpělivost  
a pozornost. 
	 Autobus bude nově označen piktogramy, jak vpředu, tak vzadu,  
s upozorněním na možnost vběhnutí dětí do vozovky a důraznější  
upozornění pro řidiče.
	 Děti jsou poučeny o chování při nastupování, vystupování z autobusu  
a pohybu na komunikaci, ale na jejich bezpečí musíme dbát především 
my, dospělí. Děti mají jiné vnímání rychlosti blížících se vozidel, také jejich  
výhled do vozovky je omezen pro jejich vzrůst. V neposlední řadě jejich 
možná nepozornost a neuvědomění si některých rizik z nich dělá jednu  
z nejohroženějších skupin v silničním provozu.
	 Dále bychom Vás chtěli požádat o respektování pokynů řidiče autobusu 
a osob doprovázejících děti, které mohou dle potřeby zastavovat vozidla, 
aby zajistili bezpečné přecházení dětí. Doprovod i děti mají vždy na sobě 
oblečené reflexní vesty pro lepší viditelnost. Nejvíce pozornosti je potřeba 
věnovat bezpečnosti v obci Sobotín a Petrov nad Desnou, kde nejsou  
chodníky. Kvůli absenci chodníků se děti pohybují přímo na vozovce. Je 
důležité dbát zvýšené opatrnosti obzvlášť v ranních hodinách, kdy s blížícím 
se podzimem bude zhoršená viditelnost.

P O Z V Á N K A 
Starosta obce Rapotín svolává zasedání  

zastupitelstva obce na středu 14. září 2016 od 17.30 hodin   
do zasedací místnosti KKC Rapotín.

Program zasedání bude zveřejněn na úřední desce obecního úřadu,  
na webových stránkách obce a na informačních tabulích po obci.

Pavel Žerníček, v.r.  
starosta obce

	 Tento článek má především připomenout povinnosti řidičů vůči autobusu 
přepravujícímu děti a upozornit na dodržování bezpečnosti. Školní autobus 
se nesnaží v provozu překážet nebo vytvářet překážky, naopak se snaží 
zajistit co největší bezpečí pro vaše děti při cestě do školy a ze školy.  

Řidiči Tomáš Horníček, Lucie Parmová a Stanislav Gruntorád
ve spolupráci s HORNÍČKOVOU AUTOŠKOLOU
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Co nového u hasičů

Miciny a a maršíkovské Olympijské hry Tu máš – gu-láš

Mohlo by se zdát, že místní hasiči nevykazují kromě výjezdové činnosti  
žádnou aktivitu. Opak je ale pravdou. Během letošních prázdnin se  
zúčastnila soutěžní družstva žen i mužů následujících soutěží: 2.7. ve  
Vernířovicích získali muži 4. místo, 6.8. v Petrově nad Desnou obsadili 
muži 4. místo a 7.8. si tým mužů vyzkoušel i ostrý start na Velké ceně  
v Sobotíně. Členové SDH Rapotín se nejen soutěžních klání účastní, ale 
také je pořádají. O tom se mohli přesvědčit návštěvníci 30.7. na fotbalovém 
hřišti, kde proběhl II. ročník soutěže v požárním útoku. Družstvo žen  
obsadilo 3. místo a stejně tak se vedlo i družstvu mužů. Milou povinností 
bylo přivítat i soutěžní družstva z partnerské obce Opatovce nad Nitrou.  
Slovenští přátelé byli nadmíru spokojeni nejen se zázemím, které jim SDH 
Rapotín ve spolupráci s obecním úřadem připravil, ale také s krajinou  
a lidmi, kteří žijí v údolí Desné. Díky tomu jsou družstva mužů a žen pozvána 
do Opatovců nad Nitrou k účasti na tamější soutěži.
   Činnost člena SDH Rapotín je tedy pestrá. Leč bohužel členská základna 
je stále vcelku malá. Dovolujeme si tímto oslovit každého občana obce, 
který by chtěl být nápomocen v krizových situacích, jež bohužel provází 
každého z nás, aby se obrátil na kohokoliv ze členů a získal podrobnější 
informace. V případě živelných i jiných katastrof je nutná každá pomocná 
ruka, která nejen bude hasit požár, ale která i podá suchou deku a teplý 
čaj. Hledáme tedy nejen muže, ale i ženy neb letitým mottem všech hasičů  
je: „Bližnímu ku pomoci“.

  Vše dobré do dalších dnů přeje Sbor dobrovolných hasičů Rapotín

Málokdo asi ví, že aktivní v pořádání a zúčastňování se nejrůznějších akcí 
nejsou jen členové klubu RAPIPA, ale také jejich manželky, které se sdru-
žují pod názvem Miciny. Kromě toho, že vypomáhají při organizování akcí, 
jako např. Dětský den nebo Pálení čarodějnic v areálu hostince U Peterky, 
také se pravidelně účastní Olympijských her konaných na hřišti v Maršíkově. 
Letos 9. července proběhl už čtvrtý ročník. Miciny vzorně absolvovaly 
všechny disciplíny, ale bohužel letos to na stupně vítězů nestačilo. Zato se 
vyznamenali Rapipáci, kteří, ač věkově nejstarší a váhově nejtěžší, skončili 
na krásném 3. místě. Předběhla je pouze dvě družstva dětí z pionýrského 
tábora.
	 Příští akce, na které se s Micinami i RAPIPOU můžete setkat, bude  
10. září 2016 v Petrově při vaření guláše.

Na všechny se těší Miciny i RAPIPA.

RAPIPA zve srdečně všechny již na čtvrtý ročník populární akce  
„Tu máš – gu-láš“, která se uskuteční dne 10. září 2016 na hřišti  
u petrovského nádraží.
	 Kdo si rád pochutná na výborných guláších stejně jako v minulých  
letech, rád vyzkouší své kulinářské schopnosti a rád se pobaví, se určitě spolu  
s kamarády a hlavně s proprietami potřebnými k uvaření guláše dostaví  
v 9.00 hodin na slavnostní zahájení akce. Poté už se může vrhnout do 
víru vaření. Občerstvení během celé akce a pěkné ceny pro vítěze jsou  
samozřejmě zajištěny.
	 Takže ještě jednou – všechny srdečně zveme a těšíme se na hojnou 
účast. Zájemci o soutěž se mohou přihlásit na tel. čísle 604 210 847.



- 5 -

Rapotínské noviny

Rozmístění kontejnerů na BIO odpad září DNY ARCHITEKTURY V ŠUMPERKU

místo datum přistavení datum vyvezení
u VÚCHS (odpočívadlo před mostem) 1.9.2016 5.9.2016

ul. Nová 1.9.2016 5.9.2016

ul. Pod Holubím vrchem 5.9.2016 8.9.2016

Nové Domky 5.9.2016 8.9.2016

ul. Za Hutí 8.9.2016 12.9.2016

ul. V Aleji 8.9.2016 12.9.2016

U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 12.9.2016 15.9.2016

ul. Školní 12.9.2016 15.9.2016

ul. U Koupaliště (u domu 249) 15.9.2016 19.9.2016

sídliště (u kotelny) 15.9.2016 19.9.2016

žel. zast. Rapotín 19.9.2016 22.9.2016

ul. Za Humny 19.9.2016 22.9.2016

ul. Na Soutoku 22.9.2016 26.9.2016

ul. Lesní 22.9.2016 26.9.2016

zahrádky u Losinky 26.9.2016 29.9.2016

ul. Družstevní (obchod) 26.9.2016 29.9.2016

křiž. Družst. a Vodní ul. 29.9.2016 3.10.2016

ul. Na Výsluní 29.9.2016 3.10.2016

Mnozí rapotínští dojíždí do Šumperka za prací, studiem nebo zábavou. 
Přijďte poznat a zažít toto město trochu jinak.
Den architektury a Šumperk? Ano. Letos poprvé a nejen na jeden den.

Šestý ročník celorepublikového festivalu Dne architektury se koná ve více 
jak šedesáti městech a je souborně propagován na www.denarchitektury.cz. 
Ten šumperský bude originální nejen délkou trvání – od 28.9. do 2.10.,  
ale i nabitým programem pro všechny generace.

Budou zpřístupněny některé významné i kontroverzní stavby, proběhnou 
zajímavé besedy a přednášky vztahující se k architektuře Šumperka. Na 
děti a studenty čeká celá řada workshopů a zážitkových akcí. Na „točáku“ 
vyroste svépomocná festivalová základna s kavárnou a infokoutkem, která 
bude propojená koloběžkovou dráhou s dalším zázemím v horním patře bu-
dovy bývalého Prametu. Zde proběhne v pořadí již třetí PechaKucha Night  
i doprovodná výstava festivalu.

Celou akci připravují tři mladí architekti, šumperští rodáci (Dohnálek, Volno-
hradský, Mrkus) v těsné spolupráci s Šumperským okrašlovacím spolkem. 
Děje se tak bez nároků na honorář s jednoznačným cílem organizátorů zvý-
šit obecné povědomí o architektuře našeho krásného města a postupně ho 
více oživovat. Smyslem akce je posílit identitu obyvatel s prostorem města, 
ale také rozšířit horizonty uvažovaní nad jeho budoucností.

Vzhledem k rozsahu celé akce je jakákoliv finanční, či materiální pomoc 
velmi vítána. I malé přispění či osobní participace může podpořit hladký  
průběh a zdar celého festivalu. Děkujeme.  

Za přípravný tým Zbyněk Mrkus a Radan Volnohradský

Kukuřice v katastrech obcí Rapotín, Vikýřovice a Petrov nad 
Desnou není určena pro přímou konzumaci občany.

Plochy jsou chemicky ošetřeny proti zavíječi kukuřičnému  
(Ostrinia nibilalis). Přímý kontakt s rostlinou může způsobit 
zánět očí a další zdravotní komplikace. U vybraných ploch  
kukuřice jsou instalovány fotopasti – záznamy budou předány 
policii ČR k vyšetření krádeží.

Ondřej Kopp
majitel porostů

POZVÁNKA
Český zahrádkářský svaz Rapotín Losinka pořádá  

autobusový zájezd na výstavu

Floria PODZIM 2016

Zveme všechny členy ZO ČZS a občany Rapotína na výstaviště  
Floria Kroměříž  v neděli 9.10.2016.  

Odjezd autobusu od skláren v 7.30 hodin  
a stavíme na všech zastávkách.

Cena: pro členy ZO ČZS a děti 100,- Kč, pro ostatní 150,- Kč.

Přihlášky: Mynářová Marta, tel. 737 834 921  
nebo Maierová Hana, tel. 604 935 342.

Srdečně zvou zahrádkáři Rapotín Losinka.

Upozornění   

Sociální komise obce Rapotín zve zájemce na  
9.turisticko - poznávací zájezd

POLSKO - ZLOTY STOK - RAČÍ ÚDOLÍ - TANČÍRNA

v sobotu 17.9.2016

Program:
Zloty Stok- areál zlatorudných dolů. Turistická trasa 2 km. Částečně  
podzemím a také povrchem se zajímavými zastávkami a poutavým  

výkladem české průvodkyně + jízda vláčkem podzemím. Vhodné i pro děti.

V areálu také výstava minerálů (v ceně). Polské zloté nepotřebujete,  
jen v případě občerstvení nebo při nákupu suvenýrů.

Ve 13 hod. odjezd na oběd do Bílého Potoka (v ceně).

Po obědě pokračování do Račího údolí k Tančírně, která patří  
mezi 7 divů Olomouckého kraje. Je zde cukrárna.

Návrat kolem 18 hod.

Cena pro občany Rapotína je 200,-Kč. Pro ostatní 300,-Kč.

V ceně je autobusová doprava, vstupné a oběd.

Odjezd autobusu v 7.30 hod. Začínáme u VÚCHS a dále  
nahoru Rapotínem na obvyklých zastávkách.

Přihlášky s platbou od pondělí 5.9.2016 u sl.Vykydalové na pokladně OÚ.
Srdečně zvou členky sociální komise a ASTRA.

Info: J.Dymáková, tel.732363694



Rapotínské noviny

- 6 -

Knihovnické okénko – nové tituly v knihovně

Ratajský les /Aleš Palán/
Ratajský les v Posázaví se stal v lednu 1952 místem vraždy. Na hromadě 
klestí zde byla nalezena komunistická funkcionářka Anna Felbabová  
s prostřelenou hlavou. Rudá justice odpověděla na její smrt nekompromisně 
a propaganda jí propůjčila vlastní interpretaci. Znovu tekla krev, vinných  
i nevinných, na starou křivdu se navršily křivdy nové… Prošlo víc než půl 
století, a spravedlnost se nedostala ke slovu. Na její místo tak nastupuje  
msta a kolo násilí se znovu roztáčí. Ratajský les čeká na svou poslední oběť.

Než přijdou deště /Alexandra Fullerová/
Memoáry Alexandry Fullerové jsou víc než jen příběhem o rozpadajícím  
se manželství. Autorka vypráví, jak v dětství žila na farmě v bývalé Rhodesii  
a jako mladá žena se cítila být spíš Afričankou, ač jí v žilách koluje britská 
krev. Předkládá bystré úvahy a originální postřehy skvělé pozorovatelky 
zažívající kulturní šok poté, co se z Afriky přestěhovala do Ameriky. A v 
neposlední řadě opěvuje krásu, divokost a bezprostřednost milované  
africké vlasti. Text se valí jako rozvodněná Zambezi – nechte se i vy strhnout 
proudem poutavého vyprávění!

Bellagrand /Paullina Simonsová/
Počátek dvacátého století, Massachusetts. Italská imigrantka Gina je 
nezávislá, vášnivá a silná osobnost, která zoufale touží po vlastní rodině. 
Harry pochází z vysokých vrstev bostonské aristokracie a má jiný sen – chce 
vytvořit lepší svět. Byli ochotní dát cokoliv za to, aby mohli být spolu – a ve 
vztahu plném emocí, vášní, zuřivosti a trýzně si ti dva navzájem zlomí srdce, 
aby nakonec společně došli na rozcestí, na němž jediné rozhodnutí určí jejich 
další osud. Román klenoucí se přes dva kontinenty a čtyři desítky.

Husitská epopej IV /Vlastimil Vondruška/
Čtvrtý díl začíná těsně po smrti císaře Zikmunda. Na trůn nastoupí jeho 
zeť Albrecht Habsburský. Ten však záhy také umírá a v zemi se znovu 
rozhoří domácí válka, kterou proti sobě vede šlechta podporovaná 
městy. Již třetí generace rodu Prokopů prožívá své drobné soukromé 
starosti, ale podílí se také na dramatických zemských událostech.  
Vyprávění nás zanese do Prahy, Písku, Plzně, na Tábor i do dalších 
měst... Sedmidílná sága vypráví o událostech slavné i pohnuté doby  
15. století v Českém království.

Piráti z Ledového moře /Frída Nilsson/
Sestry Siri a Miki žijí s tatínkem na ostrově v Ledovém moři. Mladší Miki 
jednoho dne unesou piráti a Siri se ji vydává hledat. Po cestě zažívá mnohá 
dobrodružství: pozná lovkyni bílých vlků, naučí se střílet z pušky, ztroskotá 
na ostrůvku a zachrání mládě mořské panny, až posléze konečně dorazí  
k pirátskému kapitánovi Bělovousovi. Piráti ji s dalšími unesenými dětmi 
přinutí pracovat v dole, kde se těží uhlí, z něhož chce Bělovous vyrobit  
diamanty. Siri se však nevzdává a ostatními dětmi nakonec kapitána  
společnými silami přemůžou. Všechny děti se vrátí domů k rodičům  
a i Siri s Miki se setkají s tatínkem.

Mimoni: kdo je tady šéf? /Lucy Rosenová/
Mimoni Nejoblíbenější postavičky sezony ve slavném příběhu Miliony let 
Mimoni putovali po Zemi a hledali toho největšího padoucha, pro kterého by 
mohli pracovat. Během své honby za nejlepším pánem sloužili dinosaurům, 
králům, a dokonce i nestvůrám. Ovšem žádný z nich jim dlouho nevydržel. 
Mimoni si už začínali připadat ztracení, když vtom mezi sebou našli jednoho, 
který v srdci našel odvahu vzít osud do vlastních rukou… 

Pro děti a mládež

Herkules a strašidla /Alžběta Dvořáková/
Rozmazlený pražský kocour Herkules se se svou mladou paní a jejím 
mužem přestěhují do starého statku za vesnicí, kde se mu ani trochu nelíbí. 
V zarostlé zahradě se seznámí s toulavou kočkou Komtesou a vyslechne si 
její vyprávění o kočičích strašidlech, která se v jeho novém domově ukrývají. 
Zpočátku se zdráhá jejím varováním uvěřit, ale brzy se přesvědčí,  
že Komtesa mluví pravdu. Kočičí duchové působí obyvatelům domu velké 
škody a vinu vždycky svalí na Herkula. Rozzlobený kocour se strašidlům 
rozhodne postavit…

Karel IV.: ilustrovaný život a doba /Renáta Fučíková/
Doba panování Karla IV. je právem považovaná za zlatý věk českých dějin. 
Jaký ale doopravdy byl český král a římský císař, co všechno vykonal? 
Odpověď vám dá kniha plná ilustrací stejně delikátních, jaké známe  
z iluminovaných rukopisů vrcholného středověku. Dozvíte se, že Karel IV.  
byl nejen stavitelem mostů, hradů a měst. Velkou část svého života prožil  
na cestách mezi významnými městy tehdejší Evropy, jako byla Paříž, Milano, 
Benátky, Avignon, Řím, Florencie, Cáchy, Norimberk. Byl diplomatem  
a urovnával spory mezi panovníky, ale zároveň byl i válečníkem.  
Pro české země získal nová území.

Otevírací doba knihovny: Po-Pá  9-17 hod. Tel.: 583 212 531
Email: knihovna@kkcrapotin.cz

Základní organizace Rapotín

pořádá ve dnech 10. – 11. září 2016
v areálu Holiday resort Losinka

Podpradědskou výstavu 
králíků, 

drůbeže a holubů.

Výstava je otevřena pro veřejnost 
v sobotu 10. září od 13.00 do 18.00 hodin 
a v neděli 11. září od 8.00 do 15.00 hodin.

Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno.

PRAVIDELNÉ KURZY HATHA JÓGY  
a jógy s prvky HORMONÁLNÍ JÓGY
v penzionu U Jirsáka ve Vikýřovicích

Kurzy vede Mgr. Eva Šrámková, certifikovaná instruktorka jógy II. třídy. 
Cvičení je vhodné pro začátečníky a mírně pokročilé, pro dospělé všech 
věkových kategorií. Kurzy jsou vedeny s ohledem na fyzické dispozice  
jednotlivých cvičenců. Pravidelné cvičení jógy pomáhá od bolesti zad, 
kloubů, zažívacích obtíží, zlepšuje celkovou tělesnou i duševní pohodu. 

Hormonální jóga upravuje potíže spojené s hormonální nerovnováhou v těle 
a s ní spojenými potížemi v období menopauzy, při nepravidelném cyklu,  

při nemožnosti otěhotnět, při problémech se štítnou žlázou apod. 

Kurzy budou probíhat pravidelně od 12. září 2016. 
Termíny cvičení: 

Hatha jóga: pondělí 16.45 – 18.15 hodin, 18.30 – 20.00 hodin, 
středa 10.00 - 11.30 hodin.

Hormonální jóga: čtvrtek 17.30 – 19.00 hodin (10 lekcí).

Dle zájmu možno domluvit i další termíny, popř. individuální lekce  
pro jednotlivce či skupiny. Informace a přihlášky na telefonu 

776 290 093, email: jogajinak@seznam.cz, facebook: jogajinak
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Místo bývalého hrádku na Strážníku

Výřez z Joštovy listiny - Rapotín podtržen

Jošt Lucemburský, markrabě moravský

Nyní se přeneseme až do středověku, kdy nastala skutečná velká koloniza-
ce našeho kraje. Kolonizace Jeseníků postupovala z naší, ale také ze slez-
ské strany. Do konce 12. stol. sahala hranice osídlení z moravské strany jen 
k podhůří Jeseníků. V horách ovšem vládl obvyklý ruch lovců, prospektorů, 
sběračů medu atd. Údajně velká část zeměpisných jmen Jeseníků má slo-
vanský původ, což znamená, že tato oblast byla již před velkou kolonizací 
domácímu obyvatelstvu  dokonale známá.             
                                                                                                                                                            
Moravskou část Jeseníků nechalo kolonizovat olomoucké biskupství,  
zejména se to dělo v době biskupa Bruna von Schaumburg-Holstein  
(1205-1281), přítele krále Přemysla Otakara II.
	 Podle pověsti založil Rapotín při stěhování národů markomanský  
uprchlík Reibod. Ve skutečnosti založili Rapotín němečtí kolonisté ve  
13. stol. Původní německý název obce byl Reypotendorf (zkráceně  
Reitendorf), odvozený z osobního jména Reipot (domácká podoba ke  
jménu Reginbald). Rapotín by podle toho byl „vsí Reypotovou“. Do češtiny 
byl název přejat v podobě Rejpotín a záměnou s osobním jménem Rapota 
vznikl dnešní název. 
	 Avšak není vyloučeno, že německý název obce  Reypotendorf vznikl 
jako česko – německé hybridní jméno přikloněním staršího domácího  
Rapotín k německému Reipoten a to ještě dříve než bylo jméno obce  
vůbec zapisováno. Německý název obce Reitendorf, jehož koncovka „dorf“ 
(tj. vesnice) je pokládáno za totéž co česká „Lhota“ tj. lhůta, kdy nově  
vzniklé osady byly osvobozeny na určitý čas od poplatků vrchnosti,  
dochovalo se nám například jméno lokátora Urlicha. Ten byl pověřen  
biskupem Brunem kolonizovat v r. 1266 ves Kamennou Hůrku u Svitav na 
Moravě. Ves měla tehdy rozlohu 40 lánů (zemský lán = 18,13 ha) a byla 
osvobozena od dávek na dobu 13 let. Kdyby počet lánů byl větší než 40,  
činila by lhůta 20 let. Kolem r. 1281 se dá s jistotou uvést osídlení Šum-
perka. Dá se předpokládat, že v téže době byly založeny i další osady  
v Podesní. Rapotín byl pravděpodobně založen kolem r. 1290 a byl patrně 
pojmenován po svém lokátoru, a to Reipoty, sousední Petrovice po Petru  
a Vikýřovice po Wiskerovi (Vikéři).
	 Údajně se má v archivu dominikánského řádu v Římě nalézat záznam, 
ve kterém stojí, že v r. 1299 „našel  ve vsi, česky zvané Loschin (tj. Losin 
- dnešní Velké Losiny) u Rattein (což je patrně Rapotín) jakýsi urozený  
Urlich (Oldřich, patrně se jednalo o lokátora a prvního rychtáře vsi)  
posvátnou hostii navlhlou čerstvou krví.“ Tato hostie byla později (1325) 
přenesena do kostela dominikánů v Šumperku. Ta tam měla zůstat až do 
husitských válek, kdy se ztratila.
	 Bohužel z informací o nejstarších dobách Rapotína ale i dalších vsí se 
nedochovalo prakticky nic. Dá se předpokládat, že prvními osadníky obce 
byli horníci. Obdobně tomu bylo i ve Frankštátu (Nový Malín), kde kutali 
horníci rudy železa a mědi, snad i stříbra. Původní osada vznikla v lesích 
východním směrem od současné polohy obce jako „Mlýnská ves“, kde 
se drtila vytěžená hornina. Když těžba ustala, přesídlili osadníci podél  
potoka směrem k západu. Historické centrum Frankštátu je stejně vzdáleno 
od Šumperka jako  Rapotína.
	 Tak jako nad Frankštátem stával strážní hrad  Burgestein, tak i nad  
Rapotínem na kopci Strážník (nyní na katastru Velkých Losin) stával také 
patrně strážní hrádek (poslední průzkum ale tuto domněnku vyvrátil). Ten 
nepochybně sloužil k ochraně zdejších horníků. To má připomínat rapo-
tínská jeskyně (západně od koupaliště), a také Silberhübl - Stříbrný vrch 
(nachází se na západě od zahrádkářské kolonie Losinka). Období, kdy se 
v Rapotíně kutalo, se obvykle klade do 13. a 14. stol.  V roce 1350 jsou 
zaznamenány v Podesní vesnice, které měly faru a kostel. Jednalo se  
o Losiny, Maršíkov, Sobotín a Rejchartice. Nicméně kostel jak v Rapotíně, 
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tak v Bludově ale i ve Frankštátě mohl existovat. Například mnohem  
menší vsi na Zábřežsku (tehdy šumperský děkanát) Písařov, Lubník,  
Cotkytle, Šumvald (Strážná) či Tatenice měly faru s kostelem. První zmínka 
o Petrovicích je z r. 1354 – Jan Jetřich, markrabě moravský, mladší bratr 
císaře Karla IV., udělil výsadu zdejší rychtě. Tento vzácný dokument měl být 
uložen ještě za první republiky v zámeckém archivu ve Velkých Losinách.
	 Prokazatelně vystupuje Rapotín v latinské listině z 9. července 1391.  
Vydal ji v Olomouci markrabě Jošt Lucemburský a obsahovala ustanovení 
pro město Šumperk. Mezi jinými se dostalo cenné právo „odúmrť“ 1   
jmenovitě rychtáři Václavovi (latinsky Wenceslaus) z Rapotína (Reypo-
tendorf), Petrovi z Petrovic, Nikelovi zvanému Bettenet ve Vikýřovicích.  
Z listiny je zřejmé, že jsou to vsi lokačního typu z kolonizační doby, dále že 
byly součástí markraběcího majetku (zboží). 
	 Rapotín je zaznamenán v šumperské městské knize z let 1414-1431 
mezi 15 vesnicemi, které musely odvádět do Šumperka předepsané roční 
úroky. 
	 Historické jádro Rapotína vzniklo u soutoku řek Desné a Losinky.  
Polnostem vyměřeným do tzv. prutů odpovídala i vesnická zástavba.  
Obytné a hospodářské stavby jednotlivých poddanských usedlostí nebyly 
v Rapotíně v bezprostředním sousedství a netvořily stavbami uzavřenou 
náves, jak jsme zvyklí z nížinných poloh, ale údolí sevřené kopci velelo  
lokátorovi vyměřit pole kratší, avšak 
o větších šířkách. Proto dřevěná 
stavení poddanských usedlostí  
v Rapotíně již od prvopočátku spo-
lu bezprostředně nesousedila, ale 
byla obklopena zahradami. 
	 Centrum obce tvořil kostel se 
hřbitovem poprvé připomínaný  
12. 3. 1454, kdy je zde zmiňován 
kněz šlechtic Petr. Kostel byl nepo-
chybně staršího data a byl jako dře-
věný patrně postaven před r. 1400. 
Jižně od kostela se nacházela fara 
a pod ní v těsném sousedství stá-
la rychta. K těmto budovám patřily 
největší pozemky v obci, které se 
táhly západně a zahrnovaly i část 
lesa. Ještě v r. 1945 patřilo k faře 
40 ha orné půdy a luk a 8 ha lesa. 
K rychtě patřilo 80 ha orné půdy, luk 
a lesa. Mimo již zmíněného hrádku 
na kopci Strážníku, nelze vyloučit  
i zemanskou tvrz. Osudy Rapotína 
i okolních vsí byly spojeny se Šum-
perkem. Později, po vystavění No-
vého Hradu u Kopřivné, se panství 
nazývalo šumpersko-novohradské. 
Od počátku 15. století se v držení 
panství střídali různí šlechtici (Šum-
persko s Novým Hradem bylo již 
moravským markrabětem Joštem 
1375- 1411 dáno v zástavu šlech-
tě). Před husitskými válkami to byli 
Kunštátští a Lobkovicové, po nich 
Beneš z Valdštejna, v letech 1438 – 
1455 Bernard z Cimburka, nevlastní 
bratr Benešův. V letech 1455-1494 
Tunklové z Brníčka a na Zábřehu. 
Nevíme, do jaké míry byl Rapotín 
zasažen husitskými válkami. Pouze 
můžeme tušit, že Rapotín mohl být 
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poškozen za česko-uherských válek (kolem roku 1470). Je ale patrné, že tehdy definitivně 
vzal za své strážní hrádek na Strážníku. Tehdy také Uhři poničili hrady Bludov, Brníčko  
a Nový Hrad a také vesnice v údolí Desné. Patrně to byl Třemešek, Rejhotice, Vernířovice  
a Pusté Žibřidovice (obnoveny za Žerotínů). Tunklové byli známí jako stavitelé rybníků  
(např. v r. 1493 nechal Jiří Tunkl vybudovat nový rybník pod Vikýřovicemi). Ti také patrně 
v r. 1490 nechali zavěsit zvon do rapotínského kostela. Pro značné neshody s poddanými 
byl dokonce při ozbrojeném střetu zraněn Jiřík Tunkl a napadení se nepochybně účastnili  
i poddaní z Rapotína. Tunklové se rozhodli panství prodat. Prodejní smlouva byla uzavřena 
6. října 1494, kdy od Jiřího Tunkla a jeho syna Jindřicha koupil panství Jan ze Žerotína se 
svým synem Petrem za 14 300 zlatých.

Zpracoval Stanislav Hošek
Literatura: 
HOŠEK, S.: Středověké dějiny vsi Rapotína a ostatních vsí v Podesní. Podesní 17, 2014. 
s. 13-16.
Poznámky:
1  Odúmrť – je jmění zůstavitele, jenž neměl žádné dědice ze zákona ani ze závěti.  
Prakticky tedy majetek každého, kdo zemřel bez mužských dědiců, připadl panovníkovi 
(resp. vrchnosti v případě poddanských statků). Odúmrť (též právo mrtvé ruky) byla velmi  
nepříjemnou záležitostí, protože tak rod (či rodina) mohl přijít o majetek budovaný pracně 
po několik generací. Proto v praxi existovaly různé snahy, jak odúmrť obejít (např. rodinný 
 nedíl) nebo právo na odúmrť od vrchnosti (panovníka) odkoupit. V některých městech 
nebo i jejich okolí existovalo i dědičné právo žen (např. Cheb, Žatec). Od 14. století se 
vrchnost začala tohoto práva vzdávat, a to hlavně proto, aby zabránila vzniku pustnoucích 
míst. Český panovník se odúmrtního práva vzdal vůči šlechtickým majetkům v roce 1497 
pro Čechy (Vladislav II. 1471-1516) a v roce 1587 pro Moravu (Rudolf II. 1576-1611).  
Na některých panstvích se tato praxe udržela až do doby josefínské.

Oznámení seniorům
Další setkání seniorů  z „Klubu důchodců“ se uskuteční 7. září 2016 od 14 hodin

v hasičárně na sídlišti v Rapotíně.    
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Prázdninová knihovna 2016

Nové kontejnery na BIO

O cenu Rapotína 2016

Za krásného letního dne, v neděli 14. 8., uspořádal cyklistický klub 
Buldoci Rapotín na koupališti v Rapotíně už 9. ročník závodu hor-
ských kol.
    	Akce se zúčastnilo celkem 181 cyklistických nadšenců a nadějí, z toho 
88 dětí. Závod byl zařazen do regionálního cyklistického seriálu Jesenický 
šnek a Šumperského poháru horských kol.
	 Byly přichystány tratě pro všechny věkové a výkonnostní kategorie.  
Nejprve od 10h závodily děti do 12 let na okruhu kolem koupaliště.  
Ty nejmenší závodily na pár metrech, kdy nejmladším účastníkům byly  
i 2 roky. Na těchto dětských tratích zápolilo 73 dětí a k vidění byly vskutku 
velmi zajímavé souboje s patřičnou podporou fanoušků z řad rodinných 
příslušníků a kamarádů závodících „svišťů“. V 11.30h proběhlo vyhlášení 
dětských závodů a ve 12 hodin byl odstartován hromadně závod horských 
kol na okruhu v délce cca 10 km. Trasa závodu kolem Bukového kopce 
byla změněna a vedla tentokráte opačným směrem. Výsledkem byla delší 
a náročnější trať s větším převýšením. Žáci a žákyně absolvovali 1 okruh 
a nejrychlejším na ní byl Filip Řeha (Force Team Jeseník) v čase 36:08 
min. Nejúspěšnější starší žačkou byla časem 39:40 min. Monika Seidlová  
(Bike Akademie Opletal). Ženy a juniorky jely 2 okruhy, kdy první v cíli byla 
Štěpánka Staňková (TNF Bike Team) s časem 1.10:13 hod. Muži a junio-
ři si dali 3 náročné okruhy a absolutním vítězem se stal opět jako loni Tomáš 
Kechrt (Cyklo Polách a syn Šumperk) ve výborném čase 1.17:42 hod. Po 
občerstvení závodníků následovalo vyhlášení výsledků s předáním medailí 
z rukou pana starosty obce Rapotín – Ing. Pavla Žerníčka. Závod byl určen 
jak pro výkonnostní sportovce, tak pro širokou veřejnost. Mezi startujícími 
z celé Moravy, Slezska, Čech a Polska nechyběli nejlepší regionální  
„závoďáci“ ani mnoho dalších cyklistických nadějí a tzv. „hobbíků“. Závodu 
se zúčastnilo i několik rodin, a to i zástupci tří generací. Celá akce se nesla  
v příjemné atmosféře a ukázala cestu, jak trávit volný čas se stejným  
zájmem, a tím je kolo.
   	 Velké díky patří partnerům - Obci Rapotín, firmě Masonite a LČR. Dále  
Jiřímu Mikovi a jeho kolektivu z koupaliště za výborné zázemí a občerstvení 
a také všem pořadatelům a pomocníkům, kteří se jakkoliv na akci  
podíleli. Bez nich by jen stěží byla akce tak úspěšná. No a závěrem  
velké poděkování všem závodníkům za jejich účast. Více informací 
včetně výsledků a fotografií najdete na www.jesenickysnek.cz a na  
www.spmtb.cz.

Kamil Osladil    

Na sídlišti v Rapotíně a u bytových 
domů č.p. 206 a č.p. 292 byly 
nově umístěny kontejnery na 
BIO odpad. Kontejnery jsou  
určeny pro vytřídění biologicky  
rozložitelného odpadu  
domácností, který tvoří až 30 % 
množství komunálního odpadu. 
Obec dlouhodobě usiluje o snížení 
množství komunálního odpadu. 
Tímto krokem umožníme snížit 
množství komunálního odpadu, 
který končí na skládce,  
i obyvatelům v bytových domech. 

Děkujeme, že třídíte odpad, 
šetříte životní prostředí.

Obecní úřad Rapotín

Dílnička – květinové šperky

Dílnička – origami

Muzikoterapie



- 10 -

Rapotínské noviny

TJ Jiskra Rapotín – oddíl kopané informuje

Fotbalová Jiskra Rapotín se chystala po velice vydařeném loňském  
ročníku v I. A. třídě a zaslouženém postupu z prvního místa na první  
zápasy v premiérové sezóně v nejvyšší krajské soutěži. Po velice náročné 
přípravě zaměřené na fyzickou kondici se hráči chtěli pokusit přetavit letní 
dril v první mistrovské body. Navíc kvůli rekonstrukci šaten museli jako  
nováček soutěže odehrát několik zápasů v řadě na hřištích soupeřů. Jak  
se tohoto náročného úkolu zhostili?  

Velké Losiny – Rapotín 4:2 (1:2)
Branky Rapotína: Németh Jan, Valenta Tomáš
Atraktivnější zápas si při své premiéře v Krajském přeboru hráči ani  
fanoušci Rapotína nemohli přát. Zajížděli na půdu odvěkého rivala do pár 
kilometrů vzdálených Velkých Losin. Za krásného počasí si našla cestu do 
hlediště více než tisícovka diváků a ti mohli sledovat strhující a dramatický 
zápas. 
	 Po opatrném úvodu a vzájemném oťukávání si vytvořili menší územní 
převahu zkušenější domácí fotbalisté. Paradoxně však udeřil poprvé  
Rapotín, když se za vápnem opřel do míče Jan Németh a rozradostnil  
hostující kotel fanoušků. Netrvalo to však příliš dlouho a domácí po  
střele Jiřího Uvízla zpoza vápna zaslouženě vyrovnali. Jiskra ale dále  
vystrkovala růžky a ještě jednou se dostala do vedení, když závar ve  
vápně ukončil Tomáš Valenta a poslal svůj tým znovu do vedení. Ideální 
možnost na vyrovnání měli losinští ještě před poločasem, ale Matěj Šinogl 
nařízený pokutový kop neproměnil a nechal vyniknout strážce rapotínské 
svatyně Viktora Mošonce.
	 Druhý poločas se očekával velký tlak Losin, ten však dlouho nepřichá-
zel a domácí hráči byli čím dál nervóznější. Z nejhoršího je však vytáhl 
střídající Lukáš Kováč, který ihned po svém příchodu na hřiště vyrovnal. 
O chvíli později ho napodobil Matěj Šinogl, který dokonale napravil svůj 
penaltový nezdar, když využil nedorozumění v obraně Rapotína a poslal 
lázeňský celek poprvé v zápase do vedení. Aby toho nebylo na nešťastné 
hosty málo, čtvrtou branku losinských přidal po obrovské chybě v obraně 
znovu Lukáš Kováč a definitivně rozhodl o vítězství svého týmu v poměru 
4:2.     

Určice – Rapotín 1:2 (1:0)
Branky Rapotína: Maňka Tomáš, Valenta Tomáš
Po úvodní porážce si rapotínští fotbalisté chtěli připsat první body  
v Určicích. Domácí mužstvo bylo zpočátku aktivnější a vytvořilo si menší 
převahu. Hosté hrozili především z brejků a trpělivě vyčkávali na své  
polovině hřiště. Určicím se i přes převahu dlouho nedařilo dostat do šancí, 
a tak jim pomohl až dobře zahraný rohový kop na první tyč, který je poslal 
do poločasového vedení.
	 V druhém poločase byl Rapotín v touze za vyrovnáním o poznání  
aktivnější. Od 60. minuty domácí fyzicky odpadávali a Jiskra si začala  
vytvářet šance. V první “gólovce“ ještě Březina neuspěl, ale o pár minut 
později už jsme se mohli radovat, když se po krásné střele z otočky pro-
sadil Tomáš Maňka. To už domácí dohrávali bez jednoho vyloučeného 
hráče a hostující tlak stále sílil. To vše za skvělé podpory početné skupiny 
rapotínských fanoušků, kteří vážili dlouhou cestu a chtěli své hráče dotlačit 
k vítězství. Když už to vypadalo, že se schyluje k penaltovému rozstřelu,  
rozhodl nekompromisní střelou z těsné blízkosti brány Tomáš Valenta  
a zajistil Rapotínu premiérové tři body v Krajském přeboru.   

Medlov – Rapotín 6:0 (4:0)
Velice nepovedené utkání odehrál Rapotín na neutrálním hřišti v Uničově, 
kde nyní hraje své domácí zápasy Medlov. Po vítězství v minulém kole  
a několika vyrovnaných zápasech s tímto soupeřem v předešlých přípra-
vách se očekával velký boj o další body do tabulky Krajského přeboru. 
Opak byl však pravdou, protože již po dvaceti minutách se “domácí“ dostali 
do dvoubrankového trháku, když po křídelních akcích snadno překonávali 
obranu Rapotína. Ten soupeřovu bránu téměř neohrozil a po dalším inka-
sovaném gólu a červené kartě Martina Kocourka, se už jeho hráči nemohli 
dočkat poločasové přestávky a to jim ještě na cestu do kabin medlovští 
nadělili čtvrtý gólový zásah.
	 Druhý poločas se už pouze dohrával. Hrálo se ve volnějším tempu,  
kdy domácí i díky početní převaze drželi míč převážně na svých  
kopačkách, po pěkných kombinačních akcích zatloukli ještě další dva  
hřebíčky do pomyslné rapotínské rakve a radovali se ze zaslouženého  
konečného vítězství v poměru 6:0 proti odevzdanému soupeři. 

Martin Březina
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RECEPT NA VÍTĚZNÝ 
TVAROHOVÝ KOLÁČ

(Monika Chmelařová)

Spodní těsto:
120 g hladké mouky
50 g másla
1 vejce
1 žloutek
35 g cukr krupice
špetka soli 
citrónová kůra
špetka kypřícího prášku

Všechny ingredience smícháme v hladké 
těsto. Necháme v lednici přes noc uležet.

Tvarohová náplň:
250 g tvarohu ve vaničce
300 g bílého jogurtu
50 g cukr krupice
2 lžíce vanilkového pudinku
vanilková esence

Všechny ingredience smícháme.

Piškot:
2 vejce
40 g cukr krupice
špetka soli
40 g polohrubé mouky

Bílky oddělíme od žloutků a ušleháme sníh, 
přidáme špetku soli a část cukru. Zbytek 
cukru smícháme a ušleháme se žloutky. 
Poté smícháme sníh se žloutky a přidáme 
polohrubou mouku.
	 Připravíme si formu Ø 21cm, vyválíme 
spodní těsto a vložíme do formy, potom vli-
jeme tvarohovou náplň a nakonec překryje-
me piškotem.
	 Pečeme v předehřáté troubě při 150 
stupních do zlatova asi 30-40 min. Ze zbylé-
ho bílku, (žloutek jsme použili do spodního 
těsta) ušleháme sníh a potřeme tím koláč  
a zapečeme do zlatova (není ale nutné).

Přejeme dobrou chuť.
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Mobilní sklářská pec

Corouhave

Soutěž v úklidu

Letní kino

SIOUX

Postrpoi

Elán KontraBand

Ohňostroj

Cimbál Zbyňka Hrdličky

STYL Zábřeh


